



一季度全国财政收支运行平稳

一季度,全国财政收支运行平稳:全国一般公共预算收入60877亿元,按可比口径计算继续保持恢复性增长态势;全国一般公共预算支出规模近7万亿元,重点支出得到较好保障。

这是记者从22日在国新办举行的新闻发布会上了解到的。

财政部副部长王东伟在会上介绍,一季度,全国一般公共预算收入60877亿元,同比下降2.3%。扣除2022年制造业中小微企业部分缓税在2023年前几个月入库抬高基数、2023年年中出台的减税政策对今年形成翘尾减收等特殊因素影响后,全国财政收入可同比增长2.2%左右,延续恢复性增长态势。

支出方面,一季度,全国一般公共预算支出规模近7万亿元,同比增长2.9%。主要支出领域中,社会

保障和就业支出12708亿元,增长3.7%;教育支出10436亿元,增长2.5%;城乡社区支出5614亿元,增长12.1%;农林水支出5185亿元,增长13.1%;住房保障支出2049亿元,增长7.8%。

“各级财政部门加强财政资源统筹,加快预算下达和增发国债资金使用,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障。同时,优化财政支出结构,严格落实党中央关于过紧日子要求,大钱大方,小钱小气,集中财力办大事。”王东伟说。

他表示,下一步,财政部将扎实实施积极的财政政策,强化财政管理监督,把加强宏观调控、着力扩大内需、培育发展新动能、防范化解风险有机结合起来,进一步提升财政政策质效,巩固和增强经济回升向好态势。
据新华社

区政府十七届第三十六次常务会议召开

本报讯(首席记者 黄婷 王荣)昨日下午,区政府十七届第三十六次常务会议召开。会议听取了关于我区春耕备耕情况的汇报和关于市区水务一体化工作有关情况的汇报,审议并原则通过了《杭州市萧山区2024年政务信息化项目第一批计划》。

区长姜永柱主持会议;区领导施科琦、张亮、朱国军、杨新程、辜应强参加;区人大常委会副主任徐建中,区政协副主席瞿虎应应邀列席。

会议指出,抓好春耕备耕,对于确保粮食丰产和粮食安全至关重要。当前正值农业生产的关键时期,要提高政治站位。深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,持续深化新时代“千万工程”,确保农业稳产增产、农村稳定安宁、农民稳步增收,扎扎实实筑牢经济社会发展的“压舱石”。要加强统筹协调。加强农业系统内部联动,做好农机、农资、农技等综合保障;加强政府部门之间联动,加快打通政策、土地、基础设施等难点堵点;加强政企联动,深化政企合力助推共富示范新机制。要积极求特求新。大力发展农业向两端延伸,不断提升特色产业水平;充分发挥湘湖实验室等新型研发机构作用,推动农业科技成果转移转化,加快发展农业新质生产力。

会议强调,下达我区2024年政务信息化项目第一批计划,有利于提高萧山数字政府建设水平。要突出实战实效,对新上项目严格把关,对已建项目强化绩效评估,有效落实“实用管用好用”要求。

会议还研究了其他事项。

姜永柱在调研我区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调 深入践行“人民至上”理念 以整治成效切实提升群众获得感幸福感安全感

本报讯(首席记者 黄婷 记者 项哲斌)昨日上午,区委副书记、区长姜永柱在调研我区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调,要认真学习贯彻中央、省市关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要指示精神,深入践行全心全意为人民服务的根本宗旨,结合高质量开展党纪学习教育,破解问题难点、增进民生福祉,以整治成效切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

区委常委、区纪委书记、区监委主任邵艳参加。

姜永柱一行先前往新塘街道云彩之城,实地查看小区内部环境,并就噪声污染问题专项治理工作与相关部门和街道社区干部深

入交流。在萧山区智治中心,姜永柱听取了智慧印章2.0、基层减负等工作情况介绍。

在座谈会上,姜永柱认真听取了我区群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况,对区纪委监委前期工作表示肯定。他指出,要忠诚坚定,切实增强集中整治的紧迫感。持续整治群众身边不正之风和腐败问题是应对变局、凝聚人心的大事,是直面现实、攻坚克难的实事。要深刻认识本次集中整治行动的重要性和必要性,落实集中整治要求,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,坚决惩治群众身边腐败问题,推动增进民生福祉。

姜永柱强调,要担当作为,有效提升集中整治的引领性。在以

案促治上实现更大突破。重点抓好起底一批信访、督办一批线索、攻坚一批案件、通报一批典型,做到以案带动全局,强化案件查办。在系统推进上实现更大突破。加强工作统筹,强化过程监管,切实管好问题整改、案件查办、实践成果“三本账”,持续提升监督能力。在数字赋能上实现更大突破。主动发挥公权力大数据监督运用先试先行的优势,深化运用数字化监督手段,最大程度提升集中整治工作的纵深度和实效性。

姜永柱要求,要真抓实干,全力推动集中整治的长效化。区纪委监委要紧紧围绕中央纪委通知要求和省市纪委集中整治工作方案部署要求,统筹发挥好区镇村

三级监督力量,积极为群众办实事好事,着力提升群众获得感。要压实部门监管责任,发挥巡察利剑作用,强化以案促改、促治,健全常态长效工作机制,着力增强整治执行力。要坚持当下治和长效治相结合,形成防范问题产生、及时解决问题的长效机制,努力为省市提供萧山新范例,树立萧山新标杆。

随后,姜永柱看望慰问了整治群众身边不正之风和腐败问题工作专班,鼓励大家保持标兵站位、主动担当作为,一以贯之坚持严的基调,持续拓展各类问题线索收集渠道,强力推进集中整治四大行动14项重点举措落到实处,为萧山经济社会发展巩固勤廉并重的良好政治生态。

在萧省属、市直企事业单位平安建设工作座谈会召开

绘就全域“平安底色” 建设基层社会治理共同体

本报讯(首席记者 蒋超 记者 孔鹏飞)“全领域平安”离不开“全社会共建”。昨日,我区召开座谈会,在萧省属、市直企事业单位齐聚一堂,共商平安建设领域各项工作。区委副书记李军出席会议并讲话。

李军指出,在萧省属、市直企

业单位是实现“城乡融合·大区善治”目标的“关键少数”。要明确平安建设的“目标点”,厘清当前工作的“薄弱点”,找准共建共治的“切入点”,打造“信息互通、处置联动、平安共建”的社会治理新格局。

李军强调,要凝聚共识,同向发力。政府要加强监管和服务,帮

助指导单位主体从源头消解风险隐患和矛盾纠纷,实现高效协同、共筑平安的一致目标;要明确边界,压实责任。企事业单位要全面承担起主体责任,相关镇街要积极履行属地责任,区级部门要充分履行监管责任,形成“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系;要互

互联,共建共治。通过建立联席会议制度、定期会商机制、信息通报机制等,有助于了解阶段性进展情况,部署重点工作任务,确保问题可快速定位、风险可精准追踪、处置可高效闭环,构建起内外配合的治理新格局。

“全民阅读”启动 今年开展十二大主题活动

本报讯(文/记者 童宇倩 孔鹏飞 摄/记者 范方斌)今天是“世界读书日”。昨日,萧山区2024年“全民阅读”活动在新启用的萧山图书馆举行,为全年全民阅读系列活动拉开序幕。

据了解,萧山区2024年全民阅读工作以“阅读悦己 跃未来”为主题,全年将开展“春日读书”系列活动、萧山区第五届原创诗歌大赛、“书香社科”系列活动、萧山区第十二届“寒假读好书”、第二十五届“暑假读好书”、“悦读未来 书送美好”职工悦读茶话会、萧山图书馆品牌系列活动、“向日葵妈妈·童话时光”儿童绘本公益项目等十二大主题活动,积极引导广大市民以阅读温润心灵,涵养社会风气。

如“春日读书”系列活动包括东巢艺术公园图书漂流计划、书展和作家交流活动、德必彩虹We读书沙龙、黄亚洲新书分享会等内容;“书香社科”系列活动以“书香社科 我案头的一本书”为主题,向全体市民征集阅读推荐和人文社科类有关的书籍和文稿;萧山图书馆品牌系列活动将开展“台上下”亲子绘本阅读、“萧图纸艺编程”探究营等萧图品牌系列活动。



新启用的萧山图书馆

活动现场还邀请中国电影文学学会副会长、中国作协原副主席黄亚洲担任萧山区全民阅读大使。

近年来,全区纵深推进“全民阅读”,全力打造“书香萧山”,积极探

索“阅读+”新模式,致力于为读者提供多元化、点单式的阅读选择,打造更高品质、舒适化的阅读空间。截至目前,全区共建成各类图书分馆774家,永兴书房41家,阅读阵地数

量居全市首位。2023年全年开展送阅读下乡203场,服务群众超7.6万人次,让群众乐享“家门口”的文化盛宴。

儿童致敬“城市唤醒人” 传递温暖传递爱

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 焦淑惠)“师傅您好,这是我给您准备的早餐。”21日凌晨5点,费韩钰家庭的为727路公交车司机王师傅送上了一份热腾腾的早餐。

“谢谢你啊小朋友,这是我收到过的最特别的早餐,也是最令人难忘的礼物。”王师傅笑眯眯地接过早餐,即便隔着手套,早餐袋传来的温度也依然暖上心头。

这是日前由萧山区妇联牵头开展的2024年萧山区儿童友好亲

子公益活动——致敬“城市唤醒人”。全区100组家庭在凌晨5点将自己亲手制作好的爱心早餐打包封装。孩子们与家长一起,为这座城市默默奉献的公安、医务、市场管理、公交、火车站、城市保洁等一线工作人员送上早餐。

在送餐的过程中,孩子们不仅体验了“城市唤醒人”的工作职责,也有了与城市一线工作者近距离对话的机会。送早餐环节结束后,小朋友们还手持萧山区2024年儿

童友好体验官护照,打卡了儿童友好实践基地——萧山智慧城市馆和萧山气象科普体验馆。

儿童友好公益活动作为儿童友好城区建设的重要组成部分,是一次生动的亲子教育和社会实践,更是一场温馨的城市互动与心灵对话。三年来,萧山儿童友好城区建设成果满满,截至目前,已建成儿童友好乡村和社区46个,杭州市儿童友好实践基地、公园、医院等21个,并开展了一系列“圆桌会”

“儿童观察团”“亲子活动”等儿童友好活动。在全市范围内制定并发布了首个儿童友好乡村的建设规范,打造了标准化的儿童友好乡村,同时被评为“全省儿童友好最佳实践案例”。

接下来,萧山区妇联还将继续开启“萧山低一度冰箱”“暖阳行动”等一系列亲子公益活动,让儿童成为城市的友好使者,实现儿童与城市的双向奔赴,让儿童倡导儿童友好,让社会感受儿童友好。

市级放心消费认证 我区两处上榜

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 马焱娜)近日,2023年度杭州市十大放心消费示范商圈、十大放心工厂名单公布,位于我区的汇德隆银隆百货、杭州航民百泰首饰有限公司分别上榜。

质量安全、服务优质、纠纷快处,是汇德隆银隆百货创建放心商圈的关键。针对服饰类销售,承诺15日无理由退换货,不仅对200多家联营商户做好监督,也对租户做好综合引导,使其自主报名参与申报放心消费单位;航民百泰在2021年成为全省黄金珠宝时尚行业首家放心工厂,并成立黄金珠宝行业首家消费维权联络站。平时不但注重提升员工的专业技能,还经常走进社区,讲解黄金珠宝首饰的相关知识,努力营造良好的放心消费环境。

近年来,区市场监督管理局通过放心消费单位创建标准透明化、公开化,引导经营者落实安全主体责任,鼓励消费义工、消费者参与共同监督,逐渐形成了共建共治共享新模式。同时,强化部门协同联动,健全信息共享,对创建完成的放心消费单位实行动态管理和“回头看”监督检查,通过“后评价”体系,不断巩固创建成果。

截至目前,我区已成功创建区级放心消费乡村(社区)3个,放心消费商圈10个,放心消费工厂878个,放心消费商户6162家。

春夜喜雨白日升温 未来一周暖湿气流持续盘踞

本报讯(记者 王美琳 朱佳鸣)最近的天气总绕不过一个“雨”字。据市气象台统计,从4月1日到22日,只有5天没下过雨,剩余的17天,要么是阴雨连绵,要么是倾盆大雨。

就拿上周来说,周四那天阳光普照,益农镇东村村的倪奶奶在院里头忙活了一天,把笋干菜、萝卜干摆出来晒,结果第二天一早,云层就把天空铺满,乌云密布的天空中时不时传来几声震耳欲聋的雷声,倪奶奶又赶紧收起环保布,感叹道:“谷雨谷雨,真是雨水不停啊!”

未来一周,暖湿气流像牛皮糖一样,粘上后想甩甩不掉,不过比起上半月来说,会收敛不少。记者从区气象台了解到,近七天白天以多云为主,其中周二中午前后雨水止步,周三太阳回归,之后大多是阴天;气温也是暖和舒适的,最低气温都会在15℃以上,遇上放晴的那几天,最高气温还会回升到26℃左右。

不过到了夜晚,雨水、大风又会像上周一样“作威作福”。有朋友要是喜欢夜晚没出,没准就遇个正着。上周六,周杰伦杭州演唱会就在暴雨中开唱的,《七里香》那句“雨下整夜,我的爱溢出就像雨水”,倒成了演唱会一道独特的风景线。而未来这几天,主要降水过程将出现在25日前后,集中在我区南部,局地伴有短时大到暴雨等天气,市民朋友们下了班就早早回家;晒干菜的也及时收起来,免得真的发霉腐坏。

有朋友肯定会好奇,为什么今年4月这么多雨?其实最大原因就是水汽多。记者从区气象台了解到,今年4月以来,副热带高压比常年同期偏强,在高空有孟加拉湾的西南气流,低空则有来自南海的偏南气流,两股暖湿气流“虎踞龙盘”,给我国南方带来了丰富的水汽资源,且它们还有些赖着不走的“臭脾气”,高空云层厚厚的,导致哪怕是不下雨,也很难见到太阳,月底前,萧山人怕是很难见到超过2天的连续放晴。

大伙都吃足了暖气流带来的“苦头”,不过好在气温是宜人的,空气里氤氲着春日的香气,比方说茶香。的确,品新茶是属于春末的仪式感,塔塔镇高山茶园已是香气馥郁,这个时节,除了喝茶,还可以煎个香椿鸡蛋饼,绿茶的清醇、香椿的鲜味,再看看窗外春花烂漫,是晴是雨,又何妨?